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Мета навчальної 

дисципліни:  
 

Підготовка ад’юнктів, яка забезпечується через 

формування високого рівня правосвідомості та 

правової культури, здатності аналізувати концепції, 

тенденції формування і розвитку права національної 

безпеки та військового права в системі права України, 

систему нормативно-правові актів забезпечення 

безпеки, оборони, діяльності складових сил безпеки та 

оборони. 
  



 

Компетентності, 

які набуваються 

під час засвоєння 

навчальної 

дисципліни: 
 

СК01. Здатність планувати та виконувати оригінальні 

дослідження, досягати наукових результатів, які 

створюють нові знання у галузі права та дотичних до 

неї міждисциплінарних напрямах і можуть бути 

опубліковані у провідних наукових виданнях з права 

та суміжних галузей.  

СК05. Здатність моделювати оптимальні варіанти 

вирішення складних правових проблем, прогнозувати 

можливі наслідки їх реалізації.  

СК08. Здатність проводити дослідження правового 

регулювання у сфері права національної безпеки та 

військового права, правового забезпечення 

європейської та євроатлантичної інтеграції. 
  

Запланований 

результат:  
 

РН01. Мати передові концептуальні та методологічні 

знання у сфері права і на межі предметних галузей, а 

також дослідницькі навички, достатні для проведення 

наукових і прикладних досліджень, отримання нових 

знань та здійснення інновацій.  

РН03. Застосовувати у фаховій діяльності знання та 

розуміння системи права, історії світової та 

української правової думки, сучасної правової 

доктрини, а також основних напрямів та провідних 

тенденцій у розвитку права.  

РН12. Аналізувати тенденцій розвитку права 

національної безпеки, військового права та 

військового законодавства, визначати перспективні 

напрями науково-правових досліджень. 
  

Зміст навчальної 

дисципліни 

Тема 1. Система права і система законодавства. 

Військове право і військове законодавство. 

Система військового права, його структурні елементи, 

співвідношення з системою військового 

законодавства. Форми військового права України. 

Військове право в системі права України. Система 

військового права України. Співвідношення предмету 

військового права з іншими галузями права. Форми 

військового права України. Військове законодавство в 

системі законодавства України. Система військового 

законодавства України. Військове законодавство в 

системі законодавства України. Систематизація 

військового законодавства України. Систематизація 

військового законодавства України. Система 

військового законодавства України. Актуальні 

проблеми систематизації військового законодавства 

України. Військовий кодекс України.  

Тема 2. Форми реалізації військового права. 



Загальна характеристика реалізації як форми буття 

права. Поняття та характеристика основних форм 

реалізації норм права. Особливості реалізації норм 

права військовослужбовцями. Форми дії права на 

суспільні відносини. Реалізація та правозастосування у 

правовідносинах. Поняття, види, структура військових 

правовідносин. Особливості правовідносин за участю 

Збройних Сил України. Юридичні факти: поняття, 

види. Особливості юридичних фактів військових 

правовідносинах. Правозастосування у Збройних 

Силах України. Правовідносини як форма буття права. 

Тема 3. Право національної безпеки і оборони 

України 

Правові основи системи безпеки і оборони в 

державі. Актуальні проблеми правового статусу 

Президента України як суб’єкта забезпечення 

національної безпеки і оборони України. Актуальні 

проблеми правового статусу Ради національної 

безпеки і оборони України: структура та 

повноваження. Концептуальні основи національної 

безпеки України. Концептуальні основи 

обороноздатності України. Організація та діяльність 

органів державної влади в системі оборони України. 

Повноваження Верховного головнокомандувача 

Збройних Сил України з питань забезпечення 

національної безпеки і оборони України. Актуальні 

проблеми правового статусу Рада національної 

безпеки і оборони України: повноваження, проблеми, 

перспективи діяльності. Актуальні проблеми 

правового статусу органів законодавчої, виконавчої та 

судової влади, місцеві державні адміністрації та 

органи місцевого самоврядування в системі оборони 

України. Еволюція національних інтересів України з 

1991 р. Право і національна безпека. Поняття та зміст 

нормативно-правового забезпечення національної 

безпеки. Роль права в забезпеченні національної 

безпеки. Поняття та правове положення сектору 

безпеки і оборони України. Актуальні проблеми 

конституційної реформи в Україні. Військові аспекти 

конституційної реформи. Досвід впливових країн світу 

з питань військової реформи. Сектор безпеки і 

оборони. Поняття та правове положення сектору 

безпеки і оборони України. Правове забезпечення 

системи управління силами оборони. Міжнародно-

правове регулювання співробітництва України з 

НАТО. Сектор безпеки і оборони України: 



спрямованість перетворень. Збройні Сили України як 

складова сил оборони. Збройні Сили України як 

головна складова сил оборони. Специфіка взаємодії 

Збройних Сил України з іншими складовими сил 

оборони. Проблеми національного військового 

будівництва в контексті удосконалення сектору 

безпеки і оборони. Керівництво та управління 

Збройними Силами України. Збройні Сили України як 

складова сил оборони. Актуальні проблеми реалізації 

завдань Збройні Сили України в умовах проведення 

АТО, ООС під час відбиття широкомасштабної 

збройної агресії рф проти України. Специфіка 

взаємодії Збройних Сил України з іншими складовими 

сил оборони під час планування та ведення ООС 

(АТО) та під час відбиття широкомасштабної збройної 

агресії рф проти України. Проблеми національного 

військового будівництва в контексті удосконалення 

сектору безпеки і оборони. Керівництво та управління 

Збройними Силами України в кризових ситуаціях. 

Тема 4. Законодавство України про 

демократичний цивільний контроль над сектором 

безпеки і оборони. 

Нормативно-правові основи демократичного 

цивільного контролю над Воєнною організацією 

держави. Основні засади демократичного цивільного 

контролю. Суб’єкти демократичного цивільного 

контролю, їх повноваження. Принципи 

демократичного цивільного контролю. Органи 

забезпечення демократичного цивільного контролю. 

Громадянське суспільство в контексті демократичного 

цивільного контролю. Законодавство сучасних держав 

з питань цивільно-військових відносин (порівняльний 

аналіз). Поняття, принципи та сутність 

демократичного цивільного контролю. Система та 

суб’єкти демократичного цивільного контролю. 

Правовий механізм застосування демократичного 

цивільного контролю. Залік 
  

Інформаційні 

джерела 

1. Конституція України. 

2. Загальна декларація прав людини від 10 грудня 

1948 року. 

3. Закон України “Про національну безпеку 

України”. 

4. Закон України “Про оборону України”. 

5. Закон України “Про Збройні Сили України”. 

6. Закон України “Про Національну гвардію 

України”. 



7. Закон України “Про Державну прикордонну 

службу України”. 

8. Закон України “Про Раду національної безпеки і 

оборони України”. 

9. Закон України “Про Службу безпеки України”. 

10. Закон України “Про правовий режим воєнного 

стану”. 

11. Закон України “Про правовий режим 

надзвичайного стану”. 

12. Закон України “Про боротьбу з тероризмом”. 

13. Закон України “Про Дисциплінарний статут 

Збройних Сил України”. 

14. Закон України “Про Статут внутрішньої служби 

Збройних Сил України”. 

15. Закон України “Про Статут гарнізонної та 

вартової служб Збройних Сил України”. 
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історія, сучасність і перспективи: збірник матеріалів 

круглого столу (Київ, 28 березня 2019 р.) / Мін-во 

оборони України, Національний університет оборони 
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19. Актуальні проблеми правового регулювання 

діяльності сектору безпеки і оборони: збірник 

матеріалів науково-практичного семінару кафедри 

правового забезпечення (Київ, 30 жовтня 2019 року) / 

Мін-во оборони України. Національний університет 

оборони України; за ред. М. М. Прохоренка. - К.: ЦП 

“Компринт”, 2019. - 243 с. 

20. Інноваційний розвиток правової науки в умовах 
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21. Актуальні проблеми правового регулювання 

особливого періоду: збірник матеріалів науково-

практичного семінару кафедри правового 

забезпечення (Київ, 27 березня 2020 року) / Мін-во 

оборони України. Національний університет оборони 

України; за ред. М. М. Прохоренка. К.: ЦП 

“Компринт”, 2020. - 211с. 

22. Адміністративне право: конспект лекцій / 

Гончарук С.Т., Сопілко І.М. –Тернопіль: Осадца Ю.В., 

2018. – 180с. 

23. Військове право України: підручник / за 

загальною редакцією Колодія А.М., Кривенка О.В., 

Пашинського В.Й. К.: НУОУ, 2019 – 392 с. 
  

Оцінювання 

навчальних 

досягнень 
 

Поточний контроль рівня теоретичних знань 

слухачів здійснюється під час всіх видів занять у 

формі: контрольних опитувань, летючок, співбесід з 

окремих питань.  

Диференційований залік проводиться по 

завершенню вивчення теми навчальної дисципліни.  

Оцінка за залік складає середньоарифметичне із 

суми балів, отриманих за відповіді на питання, за 

100-бальною шкалою та національною шкалою. 

Підсумковий контроль здійснюється у формі 

диференційованого заліку. 
 

  

Додатково Детальнішу інформацію про дисципліну 

наведено в робочій програмі навчальної дисципліни  
 

 


